
Anlage 2 

 
zum Protokoll der Sitzung des Ortsrates Ramlingen-Ehlershausen am 13.09.2022 

 

Einwohnerfragestunde (nach Ende der Tagesordnung) 

 

1. Straßenbeleuchtung Ramlinger Straße 

 

Eine Einwohnerin beschwerte sich, dass die Ramlinger Straße nachts zu hell beleuchtet sei. 

Sie regte an, die Beleuchtung herunter zu regeln. Ein weiterer Einwohner ergänzte, dass 

das auch auf den Tannengrund, eine Sackgasse, zutreffe. Er bat angesichts der derzeitigen 

Mangellage um eine intelligente Energienutzung und –Steuerung. 

 

Antwort der Abteilung Tiefbau über das Protokoll: 

Aufgrund der Energiekrise ist auch die Stadt Burgdorf darum bemüht, die 

Energieverbräuche zu senken. Aktuell wird ermittelt, welche Energieeinsparpotentiale bei 

der Straßenbeleuchtung bestehen. Nach Möglichkeit soll eine globale Lösung gefunden 

werden und nicht nur punktuell in einzelnen Straßen. 

Es wurden im Zeitraum März bis Juli 2022 bereits 1.090 Lichtpunkte im gesamten 

Stadtgebiet durch energieeinsparende LED-Leuchten ausgetauscht.  

 

2. LKW-Verkehr Ramlinger Straße 

 

Eine Einwohnerin beklagte den zunehmenden nächtlichen LKW-Verkehr auf der Ramlinger 

Straße. 

 

3. Kitaplatz-Vergabe 

 

Ein Einwohner regte an, zur Vermeidung längerer Fahrwege und zur besseren Integration 

ggf. Kita-Plätze zwischen den Einrichtungen auszutauschen. 

Die Abteilung Familien und Kinder habe ihm weiterhin erläutert, zur Vergabe von Kita-

Plätzen werde ein transparentes Punktevergabewesen angewendet. Er regte an, diese 

Matrix – wenn sie denn transparent sei - entsprechend zu veröffentlichen. 

 

Antwort der Abteilung Familien und Kinder über das Protokoll: 

Fahrwege/ Wohnortnähe werden nicht als Kriterium an sich berücksichtigt. Die 

Wohnortnähe kommt grundsätzlich über das Prinzip der Wunsch-Kita zum Tragen, da als 

Wunsch-Kita meistens die wohnortnahe Kita angegeben wird. 

Es erfolgt prioritär, d.h. in einem ersten Schritt die Vergabe der Plätze in den jeweiligen 

Wunsch-Kitas anhand des Punkte-Rankings. Nach Abschluss des Verfahrens werden bis 

dahin nicht berücksichtigte Kinder auf eine Gesamtliste geführt, anhand derer die während 

des Jahres freiwerdenden Plätze vergeben werden. 

Das Vergabesystem ist in der Satzung über die Vergabekriterien für Plätze in 

Kindertagesstätten der Stadt Burgdorf hinterlegt. In den (ebenfalls öffentlichen) zwei 

Anlagen zu der Satzung werden die Grundsätze für den Verfahrensablauf der Platzvergabe 

wie auch das Punktevergabesystem umfangreich beschrieben. 

 

4. Heckenbewuchs Ramlinger Straße 

 

Ein Einwohner beklagte, dass an der Ramlinger Straße und an den einmündenden 

Nebenstraßen der Heckenbewuchs privater Grundstücke zu Sichtbehinderungen führe. 

Herr Nolte erklärte, der Ortsrat werde die entsprechenden Grundstückseigentümer 

zeitnah zum Rückschnitt auffordern. 

 

5. Vermarktung Grundstücke Baugebiet „Ehlershäuser Weg“ 

 

Ein Einwohner erkundigte sich, ob für die Vergabe an Nachrücker weiterhin die Aufteilung 

nach Losen angewendet werde. Herr Pollehn bejahte dies. 


